

Трудился героически

Закей Салаватович Рахмангулов родился в 1923 году в деревне Бузулук Кувандыкского района в семье крестьянина.

Рано лишившись родителей, воспитывался у добрых людей. После окончания в 1938 году школы-семилетки работал в колхозе. В 1939 году по путёвке комсомола учился в Медногорске в ремесленном училище и одновременно работал на медно-серном комбинате горновым.

В мае 1942 года добровольцем ушёл на фронт, сражался на Сталинградском, 2-м Украинском фронтах. Прошёл боевой путь от Сталинграда до Вены. Был ранен.

После демобилизации в 1947 году вернулся на родной завод, был мастером производственного обучения в ремесленном училище. С 1950 по 1973 год работал старшим горновым цеха сократительной плавки и конвертирования Медногорского медно-серного комбината. Инициатор соревнования за досрочное и качественное выполнение производственных заданий, за коммунистическое отношение к труду. Работа была сложной, приходилось трудиться в противогазах, поддерживать связь с конвертерщиками и загрузчиками сырья.

В смене Рахмангулова почти все были ударниками. Успех смены во многом зависит от мастерства и опыта старшего горнового. И в том, что участок держал первенство в социалистическом соревновании, была немалая заслуга З. С. Рахмангулова.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1966 года за выдающиеся успехи, достигнутые в развитии цветной металлургии, Закею Салаватовичу Рахмангулову присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и



молот». Кроме того, Рахмангулов награждён орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За оборону Сталинграда», «За доблестный труд». Трижды отмечен знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». За многолетнюю, плодотворную работу, большой личный вклад в дело выполнения государственных планов по производству черновой меди, общественную деятельность З.С. Рахмангулову в 1978 году было присвоено звание «Почётный гражданин города Медногорска».

Многие годы Закей Салаватович был профоргом смены, общественным контролёром, избирался депутатом Медногорского горсовета, многим молодым рабочим дал трудовую путёвку в жизнь. Достоинно воспитал четверых детей.

В 1973 году вышел на пенсию. Выйдя на заслуженный отдых, 22 года отработал в санатории-профилактории «Металлург» заведующим хозяйственной частью.

Скончался Закей Салаватович 28 июля 2009 года на 87-м году жизни.

Биография героя предоставлена сайтом Центральной городской библиотеки.